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2X° +TX

¢,De que tipo es esta
ecuacion?
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Objetivos de Aprendizaje

« Comprender el concepto de ecuacion
cuadratica.

 Determinar coeficientes de una ecuacion
cuadratica.

* Resolver ecuaciones cuadraticas incompletas.

, * Reconocer y utilizar métodos de resolucion de
=, diversas ecuaciones cuadraticas completas.
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Ecuacion Cuadratica.

Una ecuacion de segundo grado con una incognita o ecuacion
cuadratica es aquella en la cual el mayor exponente de la
Incognita es dos y viene expresada de la siguiente forma.

ax?+bx+c=0:VYabc € R,a+0

En esta ecuacion los coeficientes son:

a: coeficiente de x?
b: coeficiente de x1

c: coeficiente de x°, lamado término libre

Ademas, siempre se obtiene DOS SOLUCIONES al resolver
una ecuacion cuadratica, definidas por X, y X..




Ejemplos.

34 —8x+ 1 =
—x%2+3x—2 =
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| Tipos de Ecuacion Cuadratica.

Existen 2 tipos de ecuacion cuadratica o de segundo grado:

1. Incompletas
1.1. Incompleta Monomial.

1.2. Incompleta Binomial.

1.3. Incompleta Pura.

2. Completas
2.1. Completa Particular.

1.2. Completa General.



| Ecuacion Cuadratica Incompleta.
. INCOMPLETA MONOMIAL.

Es aquella de la forma:

ax’ 'az0 b=0 c=0

6x°> =0 —2x2 =0 35x2 =0

Su resolucién es:




| Ecuacion Cuadratica Incompleta.

. INCOMPLETA BINOMIAL.
Es aguella de la forma:

ax’+bx :az0 b=z0 ¢c=0

3x° —5x=0 —4x°+6x=0
Su resolucion es factorizando por los términos en comun:
3x° —5x =0 —4x° +6x=0
2x(—2x+3)=0




| Ecuacion Cuadratica Incompleta.

{ IIl. INCOMPLETA PURA.
1 Es aquella de la forma:

ax’+¢ :a=z0 b=0 c=0

4x° —-36=0 2x°+98=0

1 Su resolucion es despejando la incognita:

4x* —36=0 2x°+98=0




| Ejercicios Propuestos.

1) 5x2+32=57
2) 6x*—21=51
3) 15x*—3x=0

4) 7x*-19=-5




¢, Qué aprendiste?

1. ¢ Cuantas soluciones tiene una ecuacion cuadratica?

2. ¢, Que coeficiente es nulo en la ecuacion cuadratica
Incompleta pura?

3. ¢, Qué coeficiente es nulo en la ecuacion cuadratica
Incompleta binomial?

4. ¢ Que otro nombre reciben las soluciones de las
ecuaciones de segundo grado con una incognita?




2X° +TX

¢,De que tipo es est
ecuacion?

¢ Cuales son sus soluciones
O raices?
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X“+5X+06

¢, Cuales son sus soluciones
O raices?
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| Ecuacion Cuadratica Completa.

| I. COMPLETA PARTICULAR,
1 Es aquella de la forma:

x2+bx+c :a=1 b=z0: c=0

X° +7Xx+12=0 X° —6Xx+9=0

: Su resolucidn es factorizando:
X° +7Xx+12=0 X° —6Xx+9=0
(x+3)(x+4)=0 (x-3)(x-3)=0
X, =3

X, =3
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| Ecuacion Cuadratica Completa.
|. COMPLETA PARTICULAR.

X2 +10X+25=0 X°—X—6=0
(x+5)(x+5)=0 (x—=3)(x+2)=0




| Ecuacion Cuadrética Completa.

. COMPLETA GENERAL.
Es aguella de la forma:

ax’+bx+c :az0 bz0: cz0

Para su resolucion se debe considerar la formula general de la |

ecuacion cuadratica, la cual es:

_ _b++/b%—4ac




Ecuacion Cuadratica Completa.

1 Il. COMPLETA GENERAL. X_—bi\/b2—4ac
2a

3x* —5x+2=0 X +X+1=0

 5+J(-5)" —4-3.2 Tl 4.1

X




Métodos de Resolucion de la
Ecuacion Cuadratica

» Factorizacion del Trinomio
(ya ejemplificado anteriormente)

 Completacion de Cuadrados

« Formula General

point-temp Iatescom
Ghieh L



Completacion de Cuadrados

Completar el cuadrado

"Completar el cuadrado" es cuando...

... tenemos una ecuacién cuadratica como: y la ponemos en esta forma:

ax? + bx+c=0 a(x+d)2+e=0

Para los que tengais prisa, os puedo decir ya que:

Pero si tienes tiempo, deja que te explique cémo llegar alla.
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Completacion de Cuadrados

La pista
Primero tengo que ensefiarte lo que pasa cuando desarrollas (x+d)?2
(x+d)? = (x+d)(x+d) = x(x+d) + d(x+d) = x2 + 2dx + d?

Asi gue si podemos poner |a ecuacion en la forma:
x2 + 2dx + d?
Entonces podemos escribirla inmediatamente como:
(x+d)?

Que esta bastante cerca de lo que queremaos, el trabajo estaria casi hecho
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Completacion de Cuadrados

El caso mds simple

Vamos a trabajar primero con: z* +bx =0
b\ b\’

Suma (b/2)? a los dos lados: 2* +bo + 21 — 12

Ahara mira Ia "pista” de arniba y piensa en que 2d=b a5/ gue d=b/2

57, estd en la forma x2 + 2dx + d? donde d=b/2, asi que lo volvemos a escribir

b\\* (b))
Completamos el cuadrado: r+|= = | -

2 2

éVes? No es dificil. Con truco pero no dificil.

www.free-power-point-templates.com



Completacion de Cuadrados

El completo

Ahora vamos al caso completo:

Empieza con

Divide la ecuacidn entre a

Pon cfa en el otro lado

Suma (b/2a)? a los dos lados

iAjd! iTenemos la forma x2 + 2dx + d? que queriamos!
(s "b/23" es "d", claro)

"Completamos el cuadrado” (-'B =

Ahora lo traemos todo de vuelta...

... a la izquierda




Fijate en que tenemos: EI(X-I-d)z +e=0
b b
Donde: d= E,y;g:g_ﬁ




Completacion de Cuadrados

Ejemplo

Vamaos a probar con un ejemplo de verdad:

Empieza con

Divide la ecuacion entre a

Pon c/a en el otro lado

Suma (b/2a)? en los dos lados

... ahora la podemos transformar...

N2 5

"Completamos el cuadrado” (.'J: - E) B 3 +
5
3

2
Podemos simplificar las fracciones (.‘r - g

Ahora lo traemos todo de vuelta...

... a8 la izquierda

... y con el mismo coeficiente de x2
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Demostracion de la Formula General

Seguramente te has preguntado de donde surge la formula general de la ecuacion cuadratica:

—h=" br—dar
X= ————

id
Es |a famosa formula para encontrar las soluciones de una ecuacion. La ecuacion cuadratica o
también conocida como la ecuacion de segundo grado es aguella ecuacion que obedece a un
polinomio de segundo grado de |a forma ax*2+bxte=0.
Donde el coeficiente "a" es necesariamente diferente a cero. En el caso que a = 0 se obtiene una

ecuacion lineal o de primer orden.




Demostracion de la Formula General

Demostracion:
2
ax“+hbx+ec=0

Lo primero es dividir la ecuacion completa por el primer términoc ~a™.

Al simplicar, quedara asi:

2 b e
b4 ;K - 0

-

2. b _
X aX_

El siguiente paso es sumar en ambos miembros 4"—' con el fin de completar cuandrados.

24b B _ W
ES s 437 4a?

Despues de amplificar las fracciones podemos representar la ecuacion de la siguiente forma;
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Demostracion de la Formula General

Luego llegamos a la formula que todo profesor de matematica ensefia:

b

2a

X

El valor de % es lo que se conoce como formula general de |a ecuacion de segundo grado.

Trate de explicar los pasos de la forma mas sencilla posible. Hay otros pases u otros caminos gue se
pudieron haber considerado para la demostracion, pero eso ya es tarea para ustedes ;).
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Demostracion de la Formula General
Existen otras maneras de demostrar la
1 Formula General de la Ecuacion Cuadratica.

Pinche los siguientes link:

https://www.youtube.com/watch?v=H-zN5m60oLh8

- https://www.youtube.com/watch?v=vix1BIgxY04



https://www.youtube.com/watch?v=H-zN5m6oLh8
https://www.youtube.com/watch?v=vix1BlqxY04

¢, Cuales son sus soluciones o raices?
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EJERCICIOS PROPUESTOS

+4x-32=0
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| Teorema de Cardano-Viete.

| Este teorema nos sirve para obtener la ecuacion cuadratica |
correspondiente a un par de soluciones. :

Utiliza los siguientes teoremas:

X, +X, = —
1 2
a

X* —5x+4=0
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¢,Cual es la ecuacion
cuadratica correspondiente
a estas soluciones o raices?
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Problemas de Ecuacion Cuadratica.

Manuel tiene un terreno en forma de cuadrado, el cual tiene |
una superficie de 36m?, que quiere rodear de alambre |
¢, Cuantos metros de alambre necesita si el lado del terreno |

mide (X + 2)m? ,
(x+2) =36 X =-8| |X,=4
X+2 2 B
. X" +4x+4=36 lado = 6m
m 2 _
X+2 X“+4x-32=0 4-6m = 24m
(x+8)(x—4)=0

Manuel necesita 24 metros de alambre para rodear su terreno.




| Problemas de Ecuacion Cuadratica.

{ Sofia tiene un cuadro de ancho (Xx —2)m y largo (x + 1)m. Si sabe
1 que el area mide 18cmz, ¢ Cuanto mide el ancho de su cuadro? :

v — D (x—=2)(x+1)=18 |x =5 [x, =4
2

18m? | x+1 X"+ X—2Xx—-2=18 largo = 6m
2
X"—x-20=0 ancho = 3m

(x=5)(x+4)=0

El ancho del cuadro de Sofia es de 3m.



